

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Egész évre 12.— P

Félévre . . 6.— P

Negyedévre 4.— P

M. kir. postatakarék-
pénztári csekk számla
száma 38990.A hirdetési díj mm-
ként 24 fillér és előre
fizetendő. — Szöveg
közt ennek duplája.

FOGADÓ

SZERKESZTŐSÉG
ÉS KIADÓHIVATALBudapest,
VI., Csengery ucca 51.
I. em. 7.

Telefon: 18-8-98.

Lap megjelentés:
minden hónap 1-én
és 15-én.

MAGYAR VENDÉGLŐS

A „KORCSMÁROS” MELLÉKLETTEL

Vendéglősök és Korcsmárosok Országos Egyesülete és a Budapesti Korcsmárosok Szakosztálya hivatalos közlönye
A fogadó-, vendéglős-, korcsmáros és kávéipar, idegenforgalmi, borgazdasági és pincérérdekeket képviselő lap

MEGHÍVÓ

A Vendéglősök és Korcsmárosok Országos Egyesülete intézőbizottsága elhatározta az országos nagykongresszus egybehívását és annak napirendjét is megállapította.

Van szerencsénk az ipartestület vendéglős, szállodás és korcsmáros szakosztály tagjait és az összes hazai kartársakat

1934. évi szeptember 12-én, szerdán
d. e. fél 12 órai kezdettel a váci
városháza szalatermben megtar-
tandó

ORSZÁGOS VENDEGLŐS, SZÁLLO-
DÁS ÉS KORCSMÁROS
NAGYKONGRESSZUSÁRA

meghívni.

A kongresszus tárgysorozata:

1. Elnöki megnyitó.
2. Beszámoló a múlt évi országos kongresszuson hozott határozatok elintézéséről.
3. Ipari ügyek. (A korcsmárosiparnak szakképzettséghez való kötése, a nyílt és zugkifőzők elleni panaszok, új üzletek alapításának 3 évi korlátozása, vidéki szakipartestületek felállítása.)
4. Adóügyek. (Forgalmi, kereseti, jövedelmi stb. adók.)
5. Az italmérésre vonatkozó összes ügyek. (A bortermelői kimérések megszabályozása, a fűszeresek korlátozott kimérésének megszigorítása, borsempészet, borszekerezés, zugkimérések, italmérési illeték, a pénzügyőri ellenőrzésnek visszaállítása, stb.)
6. Vegyes ügyek. (A sörgyárak elleni panaszok, zenejogdíjak, táncengedélyek és záróraügyek.)
7. Korcsmai hitel.
8. Vasúti vendéglősök sérelmei.

9. Beérkezett indítványok tárgyalása.

10. Zárszó.

A kongresszuson csak oly indítványok tárgyalhatók, amelyeket a Vendéglősök és Korcsmárosok Országos Egyesületéhez Budapest, VI. Csengery ucca 51. sz. legkésőbb szeptember hó 3-ig írásban beküldettek.

A kongresszus célja, hogy a magyar vendéglős-, szállodás- és korcsmárosiparosság katasztrófális helyzetére a kormány és a közvélemény figyelmét felhívja, tehát tömegével hatalmasnak, lefolyásában ünnepélyesnek, magatartásában az iparosok polgári tradíciójához méltónak kell lennie.

Felkérjük az ipartestületi szakosztályokat, valamint egyéb érdekképviseleteiket, hogy hívják fel a vendéglős, szállodás és korcsmáros iparosság figyelmét ezen nagygyűlés jelentőségére, hassanak oda, hogy az ország minden részéből minél számosabbban jöjjenek el az ország fővárosa mellett fekvő Vác városában tartandó nagykongresszusra.

Kérjük a tisztelt elnökségeket arra is, hogy köröztesse ezen kiöcsésített meghívót a tagok közt, összehívandó értekezleteken hívják fel a kartársak figyelmét a nagykongresszus fontosságára, ismertessék azokat az okokat, amelyek ennek egybehívását szükségessé tették és azokat a nemes célokat, amelyeket a nagykongresszus iparunk érdekében elérni kíván.

Hisszük és reméljük, hogy a magyar vendéglős, szállodás és korcsmárosság hazafias egyetemének ez az ünnepélyes megmozdulása nem lesz eredménytelen. Törvényes formában és törvényes eszközökkel kívánjuk hazafias elhatározással sérelmeinket orvoslattatni, rámutatni azokra az okokra, melyek sérelmeinket előidézték és jogos kívánságainknak teljesítését kiközösíteni.

Kartársak! Jöjjetek minél nagyobb számban ezen nagykongresszusunkra, erős akarrattal iparkodjunk mostoha sorsunk jobbrafordulását kivívni.

Tájékoztató.

A kongresszuson előzetes bejelentés mellett részt vehet minden vendéglős, szállodás és korcsmáros, kávéiparos, ha részvételi díját előzetesen beküldte.

Minden résztvevő a bejelentéssel egyidejűleg a kongresszus rendezési költségeire, a Budapest és Vác (oda és vissza) szülő hajójegy ára fejében, valamint a kongresszust követő díszében való részvételi díj fejében, úgyszintén a kongresszus alkalmával kiosztásra kerülő „Vác megyei város ismertetése” című könyvecské fejében 5 P 50 fillért tartozik legkésőbb 1934. évi szeptember hó 4-ig a mellékelt postabefizetőlapon beküldeni. A befizetőlapon csoportonként is lehet a részvételi díjat egy összegben átutalni, ez esetben a résztvevők névsorát külön kell a rendezőbizottságnak (Ujpest, Apponyi Albert ucca 9. sz. alá) beküldeni.

Azok a kartársak, akik különhajón való utazást nem akarják igénybe venni, azok csak 4 pengőt kötelesek a fenti célokra beküldeni.

Azok a kartársak, akik sem a különhajót, sem a díszében nem óhajtanak résztvenni, azok a kongresszus rendezőbizottságánál kötelesek részvételi jegyüket a tárgyalási terembe való belépésnél 1 P 50 fillérért megváltani.

A különhajó indul 1934. évi szeptember hó 12-én reggel 7.29 órakor a Budapest Eötvös téri hajóállomárról. A különhajó megáll: Pálffy-téren, Ujpesten és Vácán.

Azok a kartársak, akik már szeptember hó 11-én óhajtanak Vácra érkezni, ebbeli szándékukat jelentsék be a rendezőbizottságnak, mely gondos-

Popper Mór és Lipót Rt. bornagykereskedés

Alapítottatott 1869.

Budapest-Kőbánya, Előd u. 8.

Telefon: 48.4-62.

Az 1922. évi országos szőlő és borgazdasági kiállításán aranyéremmel kiüntetve.

Válogatott uradalmi fajborok.

Kérjen saját érdekében árajánlatot.

codik 2 pengő lefizése ellenében személynként elszállásolásukról.

Vác hajóállomáson az érkezésű Krakker Kálmán kormányfőtanácsos. Vác város polgármestere üdvözi, akiknek nevében Szües Mihály, a Vendéglősök és Koresmárosok Országos Egyesülete elnöke válaszol.

A fogadtatás után a hősök szobrának megkoszorúztása.

A római katolikus hitvallású kartársak részére 10 óra 30 percekor nagy-mise a Bazilikában.

Ugyancsak 10 óra 30 percekor istentisztelet a református és evangélikus hitvallású kartársaknak a saját templomukban.

Délelőtt pont fél 12 órakor a kongresszus a városháza dísztermében.

Disztribúció 2 órakor az előkelőségek és hatóságok részvételével a kijelölt vendéglőkben.

Délután 4 órakor a város nevezeteseinek megtekintése. Utána a város motoroshajóin kirándulás a Buki sziget-

re. A motoroshajó díja oda és vissza 50 fillér.

Ajánlatos, hogy a kartársak a kongresszusra hozzák el egyesületi jelvényüket.

Minden, a nagygyűlésre vonatkozó értesítés vagy tudakozás Szües Mihály elnökhöz, Ujpest, Apponyi Albert uca 9. szám alá küldendő.

Felhívjuk az összes hazai kartársakat, hogy minél számosabban vegyenek részt a kongresszuson, jelentsék be magukat idejekorán, hogy az előkészítési munkáját zavartalanul véghezvessük.

Kelt Ujpest, 1934. évi augusztus 9-én.

Kartársi üdvözléssel a kongresszus rendezőnagybizottsága nevében:

Pösch Gyula sk., Szües Mihály sk.,
titkár. elnök.

Hliniczky Endre sk.,
váci szakosztályi elnök.

Az illeték-ügy rendezése

Néhány hónappal ezelőtt megindult rendszeres illetékügyi ellenőrzés, miként lapunk is megírta, számos panaszra adott okot, amelyeket a kereskedelem és ipar érdekképviselői a pénzügyminisztérium előtt kifejezésre juttattak. Ez ügyben most döntött a pénzügyminisztérium egy körrendelet kibocsátásával, amely pontról-pontra intézkedik a Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara által szóvatott javaslatok ügyében.

A kisiparosok és kiskereskedők saját céljaikra készült egyszerű feljegyzései, amelyek az üzletmenet teljes áttekintésére alkalmasok, nem tekintendőek illetékköteles könyveknek. A pénzügyminiszter utasította az illetékes pénzügyi hatóságokat, hogy ilyenekkel az ellenőrzés ne foglalkozzék. Lelevezésnek is csupán akkor van helye, ha minden kétséget kizáróan illetékköteles könyvről van szó.

A számlák illetéke ügyében azt a fontos elvet deklarálja a rendelet, hogy iparosnak vagy kereskedőnek az a feljegyzése, amelyet a készpénzzel azonnal kiegyenlített kézi vásárlás-

adatairól a vevő félnek az áruval együtt nyomban házhöz küld, nem tekintendőek illetékköteles számlának. A számlabélyeg átírásának alaki szabályossága kérdését méltányos figyelemmel kell kezelni.

A nyilvános számadás alá nem eső ipari és kereskedelmi üzletek könyveire vonatkozóan a rendelet úgy intézkedik, hogy olyan esetekben, amikorra a lelet felvétele tulajdonképpen helyes volna — feltéve, hogy nem válalatról, hanem magánégeről van szó — a lelet felvétele előtt a pénzügyi hatóságok kötelesek az érdekeltet a hiányzó illeték pótlására felhívni és lelet csak abban az esetben vehető fel, ha az érdekelt ennek a felhívásnak nem tesz eleget.

A már felvett leletekre úgy intézkedik a rendelet, hogyha a felek az egyszerűsített 15 napon belül befizetik, a felemelt illetéket az adóhivatalok törlik. De ha a fizetési meghagyást már kiadták, úgy a felemelt illeték törlése csak abban az esetben történik meg, ha a fél erre vonatkozóan kérelmét előterjeszti.

A hitelbe elfogyasztott bor

és egyéb szeszes italok árának megfizetése alól mentesít mindenkit az 1928. évi II. tc.!

Ez is azok közül a törvények közül való, mely a zöld asztalnál — a gazdasági élet figyelmen kívül hagyásával készült. Alkotói úgy képelték el a

dolgot, hogy az italmérőt teszik meg azon szociális elgondolásuk ellenőrvé, mely az iszásokok megrendszabályozását célozta. Ez az elhamarkodott alhumanisztikus törvényeikk az akkori alkoholelles propaganda eredményeként született meg. Azóta a tapasz-

BAK BÉLA kádármester

Budapest, X. Korponai u. 18. és
Allomás u. 2. Telefonhívó: 48-2-41.
Új és használt hordók állandóan
raktáron.

talat bebizonyította, hogy ilyen — a maga nemében páratlanul igazságtalan kényszerrendszabály legfeljebb a gazdasági élet rendjének felborítására és a közérkölesök destrúálására alkalmas (lásd: Amerika!).

Mert a borkereskedő, a vendéglős, az italmérő biztos adófizetői az államnak, ez a törvény pedig ezeket a kategóriákat létalapjukban támadta meg. Viszont erkölcsi destrúcióként kinevelte a szélhámos, potyázó italfogyasztókat, akik mindenféle csalafintasággal, ígérettel és fogadkozásokkal kicsalják az italt az italmérőtől azzal a hátsó gondolattal, hogy annak árát ügyesen lehet rajtuk behajtani. Ez a törvény sok italmérő üzletet tett már tönkre s ezek sok nagy borkereskedőt rántottak magukkal, akik a vendéglősöknek, koresmárosoknak nyújtott hitelt a tönkrement üzleteken nem tudták behajtani!

Tekintettel arra, hogy Csonkamaragyarország termőföldjének nagyrészen nem lehet mást termelni, mint szőlőt, úgyhogy a jelenlegi mintegy 380.000 kat. hold szőlőterület kedvező konjunktúra esetén megduplázható volna, — a bortermelést és borértékesítőt ipart mint elsőrendű nemzetgazdasági tényezőként kell tekinteni s minden kedvezésben, minden támogatásban részesíteni! Ezzel szemben azt látjuk, hogy az említett osztályok vállaira túlsok teher van rakva, amit bizonyít a sok adóság, sok fizetéseképtelenség, sok árverés, mellyel ezen kategóriáknál találkoznak s ezen terhek elviseléséhez a törvényhozás nemhogy segítségét nyujtana, hanem, mint azt az említett te. bizonyítja, direkt gátakat emel! Mert a koresmáros árvereztetheti adóhátralékáért az adóhivatal, árvereztetheti tartozásáért a borkereskedő, a sörgyár, de neki a szenedő alanynak nincs joga vendégein az elfogyasztott italok árát törvényes úton követelni! S ezen úgynevezett koresmai hitel jogvédelmének hiánya közvetve a bortermelőket is súlyosan érinti, mert megakadályozza azt, hogy boraikat hitelre vagy elszámolásra adhassák a vendéglősöknek és koresmárosoknak.

Az inkriminált törvény életbelépte óta elmlút 6 év tapasztalatai alapján tehát javasolom, hogy ezen sérelmes és az ország közgazdaságára veszedelmet hozó törvényeikk eltöröltessek, illetve olyképp módosítsassék, hogy mindennemű italtartozás perelhető és végrehajtható legyen. Mert bebizonyult, hogy úgy mint Amerikában a prohibíciós törvény, ellenkező hatást váltott ki, mint amit elérni akartak, ugyanis most az is iszik, akinek nincs pénze s éppen szociális és népevelési szempontból kívánatos, hogy a gyenge jellemű és iszások emberek a szélhá-

**Szüreti ünnepélyekre ruhákat legszebb kivitelben
legelőcsöbban kölcsönöz
JELMEZÜZEM**

VIII., Múzeum körút 2.

Telefon: 40-4-63.

Vendéglők, éttermek és kávéházak részére

napellenzők, kerti sátrak

legrégebb és legolcsóbb beszerzési forrása:

PASCHKA ÉS TÁRSA Budapest, V., Mária Valéria u. 10. — Tel.: 82-0-41.

mosságtól és könnyű italozástól elriasztassanak.

Felhívom itt az összes érdekelteket, hogy kerületük törvényhatósági bizottsági tagjait és országgyűlési képviselőiket az említett jogfosztó törvény-cikk hatályon kívül helyezésére irányuló akcióhoz nyerjék meg és minden alkalmat és eszközt ragadjanak meg erre irányuló akaratuk keresztül-vitele érdekében!

K. J.

Vendéglő-üzem zár alá vétele

— Jogi tanulmány —

(Sági János jogi írótól.)

II.

Számos vendéglős fordul a vendéglősök ipartestületéhez és a szaklapokhoz, hogy van-e ilyen zárlatnak helye?

Aki a kérdésre kimerítő választ akar, olvassa el teljesen a II. sz. jogegységi határozatot. Ennek a bennünket érdeklő része így szól:

„Ha ipari vállalathoz, ipari üzemhez tartozó dolgok oly mennyisége (egész anyaga, felszerelése) került a 75. § alapján szoros zár alá, amely lehetővé teszi annak az üzemnek szoros zár alá, zárgondnoki kezeléssel, való folytatását, ha ez a vállalat vagy üzem oly területű és oly természetű, hogy a hitelező a zárgondnoki kezelés mellett előállítható jövedelemből kielégítést találhat; nincs akadálya annak, hogy a bíróság kezelési utasítással lássa el a 245. §-hoz képest a zárgondnokot, mikép folytassa az az üzem, a jövedelemlről számoljon el, a bíróság a jövedelmét a végrehajtható kielégítésére fordítsa.”

Látható tehát, hogy a határozat csak nagyobbterjedelmű és komolyabb természetű üzemeket enged zár alá venni, amely üzemek közé egy kisvendéglő, egy csárda, egy étkező nem tartozhatik.

A határozatból kiderül, hogy a drága zárgondnok költségeit: (hisz minden lépést felírnak a zárgondnok urak) a zár alá vett üzemnek el kell bírnia, ennek automatikusan tovább kell haladnia. Ott tehát, ahol a zárgondnok költsége a kisüzemnek már az első napokban vagy hetekben megfojtja: ily üzemi zárlatnak nem szabad megtörténnie, mert nincs célja, eredménye. A végrehajtási eljárásnak nem éppen az a célja, hogy az adóst azonnal kivegyezze.

A kérdésben a Jogtudományi Közöny 2., 3., 26., 29. és 30. számában jeles

jogászok vitatkoznak. Dobi Imre kúriai bíró, aki éppen a jogegységi határozatnak az előadója volt, határozottan vallja, hogy *kisiparüzem, tehát kisvendéglő, nem vonható zárgondnoki kezelés alá.*

Ezt a felfogást a végrehajtási jog másik jeles írója: dr. Borsodi Miklós szintén magáévá teszi népszerű művében. Jogi életünk sirlalmasságát mi sem jellemzi jobban, mint az, hogy a kérdést, dr. Imling Konrád, a végrehajtási jog kodifikátora „A végrehajtási jog magyarázata” c. híres könyvében egy szóval sem tárgyalja *Bacsó Jenő* debreceni jogász „A végrehajtási jog tankönyve” c. művében egy szót sem szól az üzemi zárlatról. Sőt Vinczentinek a Grill-kiadásban megjelent nagy végrehajtási munkája sem érinti a kérdést. A mutatókban nincs is ott az *Üzemi zárlat, Zárlat vendéglőkre, üzemekre* vagy ilyesféle vezérszó.

Az írók hivatkoznak az osztrák végrehajtási eljárásra. Ez már határozottan kimondja, hogy nincs helye vállalati végrehajtásnak kézműiparban és külön képestihez kötött iparban, (ilyen a vendéglő) ha az ipar legfeljebb négy segéd által üzetik.

A legtöbb kisvendéglőt különben is védi a végrehajtási novella 2. §-ának 14. pontja, mely szerint a végrehajtás alól ki vannak véve a kisiparosnak (a vendéglős is az) a keresete folytatásához szükséges eszközök, a feldolgozható anyagkészlet 200 pengő erejéig. Ott tehát, ahol nincs 200 pengő értékű liszt, bor (ami szintén feldolgozható) kénél: foglalásnak ez anyagkészletre nincs helye. Mivel pedig a jogegységi határozat csak olyan üzemet enged zárlat alá venni, melynek egész anyaga szoros zár alá vehető, már ebből is világos, hogy mindenféle kisvendéglőt nem lehet a agyonnyomorítani csak azért, hogy a végrehajtható megszékírozza az adóst, hogy neki megmutassa: majd így, majd úgy, no meg hogy a bírósági végrehajtható úr mindenáron díjazott szerephez jusson.

Már most tovább megyek és előadom, hogy a napokban jelen voltam egy végrehajtáson, ahol a kisvendéglő üzemet zár alá vette a végrehajtható, de nem vette zár alá az italkészletet. Már most kérdelem, hogy lehet vendéglőt vezetnie a zárgondnoknak, ha ninesen bora? Nem valószínű, hogy a magáéból veszi. A vendéglő borkészlete egyébként sem volt 200 pengő ára.

A végrehajtható zárgondnokul egy fiatal joghallgatót nevezett ki, akinek

Heller sajtok izletesek!



nem adott, mert nem is tudott adni részletes kezelési utasításokat. Végre is egy vendéglői üzem ezer ágához a végrehajtható nem is ért. Már most azt tudjuk, hogy szép hazánkban megtesznek jogászt tanfelügyelőnek, muzeumigazgatónak, talán csillagászati kormánybiztosnak is, de hogy vendéglő kezelőjének joghallgatót tegyenek meg az mégis csak lekicsinylése és semmibevevése a vendéglői iparnak. Kétségtelen, hogy ha zárgondnok van az üzletben, akkor a végrehajtás alá vont vendéglősnek joga van semmivel sem törődni. Azt hitte tehát az ügyvéd és a végrehajtható, hogy egy vendéglő olyan üzem, amely majd megy tovább magától is, minden szakértelem nélküli vezetés mellett?

Kétségtelen, hogy a zárgondnok egyenlő az üzletvezetővel. Már pedig tudjuk, hogy úgy az italméresi, mint az ipartörvény, képestített iparokról, az üzletvezetőtől, természetesen első sorban szakértelmet vár. Tudjuk, hogy az italméresi törvény, kisebb szabálytalanságoknál is, a kegyetlenségig menő szigorral, jogvesztéssel sújtja az üzletet. Hát mit ért a fiatal jogászgyerek az italméresi törvény sok rejtelméhez, a halászlé-főzészhez, a bordéritéshez, a sokezer tudnivalóhoz, amit csak négyévi inaskodás és négyévi pincérkedés, tisztességes felszabadulás után, sok törvény, rendelet áttanulmányozása, a gyakorlat mellett sajátíthat el?

A jogegységi határozat is ezt mondja: „A kezelés a zár alá vett dolgoknak természete, rendelkezése szerint, szakértelmet, különös gondosságot, a szakszerű szabályok megtartását követeli.”

Dobi Imre kúriai bíró is azt írja: „A dolog természetében van, hogy a végrehajthatót az üzem folytatásánál a törvények, rendeletek kötelezik. Ha a zárgondnok maga vezeti az üzletet, zárgondnokká csak az nevezhető, aki az illető ipar önálló gyakorlására jogosítva van. Üzletvezető az ipartörvény

SCHWARZ TESTVÉREK

BORNAGYKERESKEDŐK, BUDAPEST-KÖBÁNYA.
Pince és iroda: Halom ucca 7. Telefon: 48-1-38.

Miért?

Cíán helyett **ENTOX**

Mert:

1. 30 százalékkal olcsóbb.
2. Szag- és mérlegmentes.
3. 8 órai entoxolás után a lakás beköltözhető.

6 havi garancia rovar ellen!

Végzi: **GRÜNFELD SIMON** vegyészeti laboratóriuma
Budapest, VIII., Kálvária tér 18.

Telefon: 42-741.

értelmében csak az lehet, aki az illető ipar önálló gyakorlására jogosítva van. Az engedélyhez kötött iparoknál, (amelyen a szálloda és vendéglő) a zárgondnok, mint üzletvezető, az iparhatóság előtt, személyes megbízhatóságát is köteles igazolni.

A végrehajtó ügyvédje és a végrehajtó tehát zárgondnokul egy vendéglőbe nem dughat be sem kefekötőt, sem esaternatisztítót, sem jogászt, bármennyire szakemberek és tiszteltetelmű emberek legyenek is ezek a saját mesterségükben.

Igen sajnálatos, hogy noha a végrehajtási törvényt örökösén furták-faragták, ezt a kérdést törvényhozási úton még most sem szabályozták, rendezték. A leírt eljárásnál az ügyvédek és a végrehajtó dobálózott, hogy ők így a törvény, úgy a törvény alapján járnak el. Tétéles törvény pedig nincs. Látszott az egész társaságon, hogy a kérdést nem érik és nem értik úgy át, mint a hogyan esékélységem sok búvárkodás után így leírta.

A bíróságok belátására van bízva a kérdések, hogy melyik szállodát, vendéglőt vegyenek zár alá.

Mindent összegezve: olyan kalibert

vendéglőt, mint pl. egy fővárosi nagyvendéglőt, ahol ötven pincér dolgozik s ötszáz hektó bor áll a pincében, a joggyakorlat szerint, üzemi zár alá lehet venni, de egy vendéglőt a Ferencvárosi Liliom-utcában, ahol a gazda maga a esapós és a pincér, vagy ahol 1-2 pincér is van, nem lehet üzemi zár alá venni. Ahol pedig a zárlatot bevezetik és fenntartják, első dolog az, hogy szakember legyen a zárgondnok.

Fiatal jogászgyerek vagy öreg cipész, három nap alatt megfojt egy üzletet. Ha olyan hibát csinál, amit a törvény jogelvonással büntet, a végrehajtást szenvedő vendéglőt örökre tönkreteszik.

Az újabb végrehajtási szabályok mindinkább a humánusabb felfogást tükrözik vissza. Ha tehát kisebb vendéglősök nyakára túlbicciózus végrehajtatói megbízottak zárgondnokot ültetnek: öljenek e cikk szellemében jogorvoslattal. Adott esetből folyó jogorvoslati beadványt és az arra hozott határozatot a legközelebb közlünk.

A vendéglősök képviseletét mindenestre jól tenné, ha sürgetné a kérdés precíz és félre nem érthető szabályozását.

penzáció. A főzés helyett azonban jött a hideg zuhany, a kihalasztási indítvány, amely azokat igazolta, akik az első perctől kezdve fenntartással fogadták a barátkozást, az ígéreket.

A kihalasztási indítvány félreérthetetlen dokumentuma volt annak, hogy más az, amit fehérszatalnál ígérnek és más, amit hivatalosan cselekszenek. A Budapesti Koresmárosok Ipartársulatának vezetősége természetesen az emlékirattal szemben mindent megtett, amit az ipar védelme és jövője érdekében szükségesnek látott s ha az ügy érdekében nem is publikálja még intézkedéseit, a koresmárosság nyugodtan várhatja a fejleményeket.

Folyik tovább a játék.

Az apró manőverek és taktikázások azonban azóta is fel-felbukkannak, de ezek ne tévesszenek meg senkit. A játék még tart, de a félhivatalos ígéretek most is annyit érnek, mint érték azelőtt. Bár elismeréssel kell megállapítanunk, hogy a kisvendéglősség soraiában sok megértője van a koresmáros törekvéseknek. De mit ér mindez, ha a vendéglős-vezetőség másként gondolkozik és cselekszik?

Még logikátlansággal sem lehet vádolni a vendéglős-vezetőket, hiszen Malosik Ferenc elnök, aki a vendéglős ipartestületnek ezidőszertit érdeme vezetője, már a Szövetség tavalyi közgyűlésén, amiként ez a Magyar Szállodás-Vendéglős 1933 november 1-i számában olvasható, felszólalásában kijelentette:

— „Koresmárosokra nincs szükség! Vagy legyen vendéglős, vagy pálinkamérő”...

Nem hisszük, hogy álláspontját azóta megváltoztatta volna. Hiszen akkor nem írta volna alá a kihalasztási indítványt. A vendéglős vezetőséget tehát e tekintetben nem is érheti semmi vád. A koresmárosellenes tendencia hivatalosan, konzekvensen régóta és állandóan kidomborítást nyert.

Az egységes magyar hitelesített mustmérőről

Írtunk augusztus elsejei lapszámunkban. Az a rendelet, amely ennek a használatáról szól már 3 éves és esodálatos, az érdekeltek körében — talán néhány szakember kivételével — az egységes magyar mustmérőről, amelynek használatát a földművelésügyi miniszter rendeletileg elrendelte, alig volt tudomása. Erről az egységes hitelesített mustmérőről a Borászati Lapokban a következőket olvassuk:

Ez jellemző az adminisztráció bürokráciájára. Elkészül szakszerű munkával egy új megbízható mérőeszköz, elkészül a rendelet, de nincs gazdája, aki valósággal át is ültesse annak használatát a gyakorlatba. Ezért történik meg azután, hogy nagy borterítő városok szőlősgazdái gyűléseket tartanak, amelyeken követelik az egységes mustmérőt és nincs senki, aki

Egy érdekes leleplezés

Milyen ígéretekkel állította a Budapesti Szállodások és Vendéglősök Ipartestülete a Budapesti Koresmárosok Ipartársulatát a gyenge frontú fuzióellenes arcvonal esatásorába?

Olvasóink még emlékezni fognak, hogy folyó évi március hó 23-án tartotta a „Vendéglősök és Koresmárosok Országos Egyesülete” és a „Magyar Szállodások és Vendéglősök Orsz. Szövetsége” fuzió közgyűlését. A fuziót a közgyűlésen egy kis csoport ellenezte. Látván, hogy akciójukkal kisebbségben maradnak, a tanácskozási rendből kivonultak.

A Budapesti Koresmárosok Ipartársulatának lapja erről a harci felkészültségről a következő igen érdekes leleplezést közli:

„A székesfőváros koresmárossága körében egyre nagyobb hullámokat ver a Budapesti Szállodások és Vendéglősök Ipartestületének ismeretes, koresmáros-kihalasztó emlékirata s egyre nagyobb nyugtalansággal figyelik és mérlegelik azokat az apró manővereket és rejtegetett taktikázásokat, amelyek az emlékiratozást megelőzték, majd követték.

Az előzmények.

Az emlékiratozást megelőzően az volt ugyanis a helyzet, hogy vendég-

lős körökből igen barátságos szolamok hangzottak a koresmárosság felé. Igaz, hogy nem hivatalosan, hanem a fehérszatal mellett s nem a hivatalos elnökség részéről, de magából a tisztikarból is. A nagy barátkozás odaig ment, hogy egyesek még a főzést is beígérték!

A koresmárosok vezetői közül néhányan, teljesen jóhiszeműen és az ügy érdekében hitelt is adtak a félhivatalos ígéreteknek, a többség azonban óvatossá s fenntartással fogadta az „örömhíreket”. És amint nemskóra kiderült, joggal. A nagy barátkozás ugyanis csak arra volt jó, hogy a Vendéglősök Szövetsége a Vendéglősök Orsz. Egyesületének nem jó szemmel nézett fuziójánál felhasználják a Budapesti Koresmárosok Ipartársulatának tiltakozását a koresmáros cím használatá ellen.

A hideg zuhany.

Ezt a tiltakozást maga Gundel Károly olvasta fel, a fővárosi vendéglős-ség vezére s már-már úgylátszott, hogy ezek után jön a főzési-rekom-

MUST „Vinum“ borkereskedelmi kft.

BUDAPEST,
VII., Hársfa ucca és Barcsay ucca sarok.

Naponta frissen sajtolt uradalmi mustját ajánlja, amelyet 1 órán belül házhoz szállít, forgalmi és fogyasztási adóval együtt, literenként

Telefon: 39-7-63

35 fillérért

fölvilágosítsa őket arról, hogy ilyen mustmérő már három éve megvan és már két éve lejárt a türelmi határidő másféle mustmérők forgalombahozatalára. Most is csak úgy szerzünk erről tudomást, hogy egy szakember a szaklapban hosszab fölvilágosító cikket közöl a szőlősgazdák gyűlésének föl-szólalása folytán, elpanaszolva egyúttal, hogy csak azok vettek ilyen mustmérőt, akikre ő rátukmálta.

A cikk elolvasása után magam is akartam ilyen mustmérőt venni. Elmentem a Magyar Mezőgazdák Szövetkezete irodájába, de ott nem volt más, mint csak régi fajta, az újról nem tudtak. Ugyanígy jártam egy másik, speciális szaküzletben. Ott egy harmadik üzletbe utasítottak. Elmentem oda is, de ott sem tudtak adni, azt mondták, hogy már körülbelül egy hónap óta várják a hőmérőket (?) a hitelesítőtől, de még nem kapták meg. Szóval Budapesten nem lehetett hitelesített mustmérőt kapni, vagy talán valahol nagy utánjárással, ami a szőlősgazdák nagy igazán nem állhat módjukban.

Ezek után azt hiszem, joggal kérdezhajtuk, ki felelős azért, hogy a már három év óta elkészült hiteles mustmérő használatra nemcsak, hogy kötelező nincs téve a gyakorlatban, hanem az be sem szerezhető és hogy a szőlősgazdák legnagyobb részének még fogalma sincs arról, hogy ilyen must-

mérő egyáltalában van? • El lehet-e ilyen módon egységes mustmérést érní, meg lehet-e így valósítani egy különben szakszerűen készült rendelkezést? Ha a métermértékek behozatala is így történt volna annakidején, akkor talán még ma is akóval adnák el a bort a szőlősgazdák.

Megjegyzem még, hogyha kapható lesz is az új mustmérő, általános elterjedést úgyis nehezen fog elérni, mert drága. Az üzletben 26 pengőre jelezték az árát. Tehát körülbelül egy hektó jó must ára folyik el érte. Nem nagyon valószínű, hogy különösen a kisebb szőlősgazdák sietni fognak beszerezni. De esodálatos dolog, hogy még az sem tudja megkapni a kötelezőleg előírt mustmérőt, aki meg akarja azt venni.

E fenti közleményhez csak azt kívánjuk még hozzá fűzni, hogy a földművelésügyi miniszter az egységes magyar hitelesített mustmérő árusítását tegye szabadá. Mert úgy látszik, ennek az egyedárusításával csak egy cég van megbízva és ez a cég nem igen kívánja széles körű publicitással a mustmérő megszerzését lehetővé tenni. Mi úgy gondoljuk, hogy a fővárosi borászati és pincéfelszerelési cikkek kereskedői szívesen vállalnák e mustmérő árusítását. Akkor talán ez a mustmérő olcsóbb is lenne!

Különösen akkor, ha a 15 pengő hitelesítési díjat erősen mérsékelnék.

A Pécs-Baranyai Szállodások, Vendéglősök és Korcsmárosok ünnepélye

A „Fogadó“ már megemlítette, hogy ipartársulatunk az elmúlt hóban tartotta fennállásának 40 éves jubileumát. Az ünnepély program szerint augusztus 16-án folyt le és az anyagi eredményen kívül nagy erkölcsi sikerrel is járt, amennyiben városunk minden rendű és rangú lakosai részt vettek ritka ünnepélyünkön. Hálás köszönet ezért mindazoknak, akik becses megjelenésükkel ünnepélyünk fényét emelték.

Hogy a Pécs-Baranyai vendéglátó ipartársulatnak a 40 éves jubileumi ünnepe ilyen fényesen sikerült, az nem a véletlentől függött, hanem 40 éves működésének jutalma.

Mennyi harc és küzdelem kellett a hosszú negyven év alatt, hogy ez az

egyesület, amely még a boldog béke-években alakult, a vérzivataros háború, mint a gyászos emléktű szerb megszállás és az ezeket követő katasztrófálisan súlyos gazdasági helyzetben is fennmaradott és taglétszáma még szaporodjék.

Hogy ez miért sikerült, megtudjuk, ha megnézzük, mit is művelt ennek a becsületben öregedő ipartársulatnak mindenkor vezetője 40 év alatt.

Először is mindenkor tagjainak boldogulásáért a fennálló törvények tiszteletbentartásával teljes erejével küzdött, minden öns cél és érdeke nélkül csak a közért, továbbá úgyszólván a semmiből hívta életre a pincértanoniskolát és azt saját költségén hosszú éveken át fenn is tartotta és hogy

legalább az úgynevezett alsó és felsővégen lakó pécsi kartársak egymást megismerjék, megrendezte és máig is fenntartja a heti összejöveteleit, ahol barátságos eszmecsere közt a vezetőség minden a szakmát érintő rendelkezést és intézkedéseket a tagoknak tudomására hoz és viszont a tagok is ott minden ügyes bajos dolgaikat előtárlják.

[Ezek után bátran állíthatjuk azt, hogy ez a 40 év előtt megalakult ipartársulat nagyon sok hasznos munkát végzett tagjai részére, tehát itt is érvenyesül az a régi jó mondas, hogy többeknek egyöntetű működésében rejlik az erő.

Az utóbbi nehéz gazdasági viszonyok reánk nehezedő súlya alatt görnyedő vendéglősök és korcsmárosok nagyon jól tudják, hogy igen sokszor a méltánytalanul magas reánk rakott terheket méltányosabbá és elviselhetőbbé tették az illetékes hatóságok az ipartársulat vezetőségének közbejárására, amit — mint már említettem — mindenkor szívesen tett meg a tagok érdekében és hogy ez az egyesület ilyen nehéz viszonyok közt is fenn tudja magát tartani, csak annak köszönhető, hogy úgy annak mindenkori vezetősége, mint egyes tagjai, egymást megértve és támogatva küzdöttek és küzdenek ma is a vendéglátó ipar felvirágzásáért.

Tehát ha egy ilyen helyiérdekű ipartársulat is ér el eredményeket tagjai javára, összetartásával mennyivel többet érhetne el a magyar vendégipari társadalom országos viszonylatban, ha minden vendéglős és korcsmáros mint egy ember csatlakozna a „Vendéglősök és Korcsmárosok Országos Egyesületéhez“.

Higyük el kedves magyar kartársaim, ha mindannyian egységes vezetést mellet egy táborban leszünk, akkor a mi mélyen tisztelt országos vezetőségünk, Szücs Mihály, Keszei Vince stb. kartársakkal az élen, a magyar törvények tiszteletbentartásával, hasznos munkát tudnak végezni úgy az egyesület egyes, mint annak összes tagjai javára, mert szentül meg vagyok győződve, ha az illetékes hatóságok előtt országos vezetőségünk mindannyiunk nevében beszélhetünk, úgy nemcsak meghallgatást, hanem méltányos elintéztést is nyernek jogos panaszaink.

Tehát kedves kartársaim legyünk tagjai saját jól felfogott érdekünkben a Vendéglősök és Koresmárosok Országos Egyesületének.

Én nagyon jól tudom, hogy a mai súlyos gazdasági viszonyok folytán leromlott gyenge üzletmenet mellett nagyon nehéz a tagsági díjakat nélkülözni, de ha ezt a jobb időkben megfizettük, úgy mennyivel nagyobb szükség van arra most, amikor az iparunkat érintő rendeletek úgyszólván napról napra újabbakkal szaporodnak, tehát én szerintem nagyon is

szükséges, hogy az országos egyesületnek mindannyian tagjai legyünk és olvassuk szorgalmasan kedves szaklapunkat, a „Fogadó“-t, amelyben mindig megtaláljuk a minket érdeklő rendeleteket és ezáltal egész biztosan visszatérül esélyük tagsági díjuk.

Fel tehát magyar vendégipari kartársak, védjük meg iparunkat egyesült erővel, mert csak így tudjuk azt fenntartani és átmenteni egy jobb jövőbe, amit adjon a magyarok Istene, hogy mentől előbb megérhessük.

N. Gy. vendéglős, Pécs.

KÜLÖNFÉLE KÖZLEMÉNYEK

Az országos vendéglős és koresmáros kongresszusról

szóló meghívóban, amelyet augusztus 15-iki számban közöltünk, azt írta, hogy a fővárosból egy különvonat indul a kongresszus napján Vácra. Ezt a közlést most helyesbítjük, mert a vasúttal történt megállapodásunk tárgyalanná vált és így Budapestről Vácra és vissza különhajóval indulunk.

A különhajó indul Budapest, Eötvös-térről reggel 7.30 órakor, a hajó kiköt még a Pálffy téren, Újpesten és Vácon: Azok a kartársak, akik mégis vonattal mennek Bpest nyugati pályaudvarról a vonat 8.49 órakor indul. Kérjük azokat a kartársakat, akik vonattal érkeznek, a tömeget a váci hajóállomásnál várják be, hogy a fogadtatás impozáns legyen.

Közzöljük még, hogy a vonattal Vácra utazó kartársak Vácra való utazásuknál retúrjegyet váltsanak, annak ára 2.40 pengő.

Egyebekben a program változatlan és a részvételi díj is ugyanaz marad.

A Rendezőség.

Kell-e az aszpick készítéséhez külön iparigazolvány?

A Budapesti Hentes Ipartestület szakvéleményt kért az Ipartestületek Országos Központjától, hogy a hentesiparos foglalkozhat-e aszpick előállításával és annak forgalombahozatalával a hentesiparra szóló iparigazolványa alapján, vagy kell-e az aszpick készítéséhez külön iparigazolványt váltani.

Az IPOK olyan szakvéleményt adott,

hogy az aszpick készítése a hentes és vendéglősipar tevékenységéhez tartozik s így azok előállításával csak azok az iparosok foglalkozhatnak, akik az új ipartörvényben megkívánt hentes, vagy vendéglősipari képzéssel rendelkeznek. Az aszpickkészítés, mint szabadipar nem gyakorolható, mert az a hentes és vendéglősipar részére és csak az ipar egész terjedelmére igazolt szak-képzettség alapján üzhető. Az aszpickkérdés a hentesek legnagyobb problémája?

Pénz áll a házhoz — a sárvári vendéglősöknél.

A sárvári húsiparosok és vendéglősök már hosszab ideje harcban állottak Sárvár nagyközséggel amiatt, hogy a nagyközség a vendéglősök és húsiparosok szerint 1923 óta jogtalanul szedi tőlük a tízezer lélekszámnál nagyobb városokra megállapított másodosztályú fogyasztási adót. Ez a hars odáig fajult, hogy a húsiparosok és koresmárosok visszakövetelték a várostól a tizenegy év óta befizetett másodosztályú és harmadosztályú adófizetési különbözetet, körülbelül 60.000 pengőt, amiről viszont a nagyközség hallani sem akart. Sárvár arra alapította álláspontját, hogy 1923-ban városi szabályrendelettel sorozta Sárvárt a másodosztályba, mivel lélekszáma egészen megközelítette a tízezer lélekszámot. A nagyközség és az érdekelt adófizetők végül is a vármegyei kerestül a közigazgatási bírósághoz fordultak, amely most döntött ebben a többi vidéki városra is jelentős kérdésben. A közigazgatási bíróság Sárvár nagyközség követelését elutasította. Az ítélet szerint a nagyközség egy 1923-ban kelt szabályrendeletében kimondotta, hogy az árszabás második osztályának legmagasabb tételeit szedi, de az ugyanabban az évben kibocsátott pénzügyminiszteri rendelet meghatározta, hogy csak a tíz- és húsz ezer közötti népességgel bíró városok és községek szedhetik a második osztályú díjtételeket. A község szabályrendeletére jogokat alapítani nem lehet, mert az a kormányrendelettel nem ellenkezhetik. A panaszos húsiparosok és vendéglősök sem követelhetik azonban 1923-tól visszamenően a vissza-

térítést, hanem csak 1928-tól. A közigazgatási bíróság szerint a fogyasztási adók köztartozások. A jogellenesen beszedett fogyasztási adók elévülésére nézve így a 600—1927. P. M. sz. rendelet 92. szakaszának rendelkezései az irányadók, eszerint pedig a visszakövetelési jog a befizetés napjától számított öt év alatt elévül.

Házasság.

Friedrich István, a hévizi Friedrich penziók tulajdonosa és nemes dr. Kakas Eszter fővárosi tanárnő házasságot kötöttek.

Felhívjuk vendéglős és koresmáros kartársainkat, hogy a régi, megbízható Bak Béla kádármeister, X. Korpónai uca 18. és Állomás uca 2. sz. alatt szerezzék be hordósújkéségeiket, aki a legnagyobb meglegedéssre szolgálja ki a vendéglős és koresmáros kartársainkat a legolcsóbb árban.

Automata billiárdasztal.

Kiss József műbútorgyáros Budapest, Kisfaludy uca 38. szám. Telefon 30-2-88, arról értesít bennünket, hogy már forgalomba hozta a saját gyártmányú elsőrendű kivitelű automata billiárdasztalait. Felhívjuk tisztelt kartársaink figyelmét ezen kiváló cég asztalaira azon megjegyzésünkkel, hogy saját érdekükben siessenek előjegyeztetni magukat, mert az érdeklődés nagymérvű. Mintaterem és bemutatóhely a cég VI. Liszt Ferenc tér 9. szám alatti helyiségében van.

Olvasóinknak egy része az esedékes előfizetési díjat még nem küldte be. Ezúttal is felkérjük hátralékos előfizetőinket, sziveskedjenek a régen esedékes díjakat postafordultával kiadóhivatalunk címére beküldeni, nehogy a lap szétküldésénél zavarok álljanak elő.

Halálozás.

Stark István soroksári vendéglős, az ottani ipartársulatnak majdnem 20 éven át volt elnöke a múlt hó 27-én 73 éves korában rövid szenvedés után elhunyt. Temetésén az ipartársulat zászló alatt testületileg vett részt.

Özv. Kuti Istvánné budapesti vendéglős hosszabb betegeskedés után e hó elején meghalt.

A SZAKMA TÁRSASOSSZEJÖVETELEI

Szeptember 5. Este 7 órakor *Jóbarátok vacsorája* Schusztner Ferencnél (IX. Soroksári út 74.)

Szeptember 7. Este 8 órakor *vendéglősök vacsorája* Wagner Bélánál (VI., Andrássy út 44.)

Szeptember 12. Este 7 órakor *Jóbarátok vacsorája* Bischof Ignácánál (IX., Remete u. 22.)

Szeptember 14. D. e. 10 órakor *Gundel János és id. Kommer Ferenc emlékért ápoló asztaltársaság összejövetele* özv. Glück Frigyesné-nél (VIII., Rákóczi út 5. Pannónia söröző.)

DINUM

Borkereskedelmi k. f. t.

Budapest, VII., Hársfa- és Barsay uca sarok.

Telefon: 39-7-63.

Igea jóminőségű asztali fehér vagy kitünő kadarka bort már 50 literes tételben is azonnal házhoz szállít P 17-ért. Kitünő balatoni és móri borok nagy választékban.

A „Fogadó-Magyar
Vendéglős
állandó melléklete

A KORCSMÁROS

A korcsmaipar érde-
keit képviselő
szaklap

Bor- és pálinkapiac

A korai mustok iránt megfelelő kereslet jelentkezik és a mi igen jellemző, különösen helyi vevők, vendéglősök, korcsmárosok vásárolnak kisebb tételekben korai mustot. Ezeknek az ára átlagban 1 pengő cukorfokkonként per hl. Egyes vidékeken préselés céljaira 12 pengőt fizetnek a szőlő métermázsájáért, ez körülbelül megfelel annak a cukorfokkonként 1 pengős árának, amelyet szőlőtermelői körökben az idén indokoltan tartanak, mint kezdődő szüreti árat. **S t o n y:** Borkészletek kifogyóban, kereslet nines, csak kistételekben történik eladás, 11–12 Malligandfokos 36–40 fillér. **Jászberény:** Már most is vannak érdeklődések a kitűnő jászberényi mustok iránt. A termelők cukorfokkonként 1.02 fillért kérnek, a korai fajtokból az érettebb fűrtökből próbamérést eszközöltek és magyar mustmérővel mértek 17–19 fokot. A termelők pincéiben még tekintélyes mult évi borkészletek vannak. **Vendéglősök 10.5–11.5** Malligand szerinti borokért 19–22 fillért fizetnek. **Kees-ke méten** a borkereskedők 18–20 fokos mustokra számítanak, amelyeket literenként előre 15–18–20 filléjjel vesznek. Egyébként már sajtoltak új mustot, amelyet a vendéglőkben 70 fillérré mérnek. **Kezel:** Közeleg a szüret, jó minőséggel bíztat. Mustokért 10–15 fillért fizetnek literenként.

Boldogtalan Péter

Ily cím alatt az egyik napilag egy tárcát közölt. Péter, noha már 18 éves volt, édesanya, nővére és tanárain kívül senki se szerette. Diákpajtásai is szerették, mert sugott nekik és megengedte, hogy írásbeli dolgozataiba betekintsenek. De Péter mégis úgy érezte, hogy őt nem szereti senki, tavasszal nem forgolódhatott diáktársaisal, nem hancurozhatott velük, mert Péter sánta volt. Az érettségije után egy esodolatos dolog történt vele. Rokonainál töltött egy pár hetet, azok kastélyában lakott, amely közel volt a városhoz, egy erdő, dombos út vezetett oda. Péter naponta megtette ezt az utat a promenádig, ott leült egy padra s órákig elnézte a sétálók színes forgatagát. Szépasszony és leányszemekbe néz és azok is visszanéznek reá. Egy kis leány édesanyjával sétált felá s valahányszor elhalad mellette, titkos biztató mosolyt küld feléje. S mert kétségtelen volt, hogy reá mosolygott az a leány, hálás félénk mosollyal visszamosolygott. Péter egészen felvidult. Egy délután, mikor már leereszkedett a szürkület és Péter haza-

felé tartott az erdőn, elé lépett és azt mondta, hogy most megijesztette és a karjában tartott csokorból Péter felé egy virágszálat nyújtott. Biztatta a boldog Pétert, hogyha holnap is lent lesz a promenád, csatlakozzon hozzájuk. Aznap éjjel Péter boldog volt, ha a leányra gondolt, és boldogtalan, ha ujjai elvékonyodott csenevész lábához érték. Másnap levelet írt a leánynak, amelyben közölte, hogy sánta ember, de nem mérte bevallani. Bocsánatot kért, hogy megtévesztette. A leány hamarosan válaszolt a levélre: Milyen kedves csacsi fiú maga, hiszen én tudtam, hogy sánta, de ez, úgy-e nem lehet ok arra, hogy ezentúl gyarkorban ne találkozzanak. Péter azt válaszolta: Köszönöm, hogy megváltotta életemet s holnap ugyanott, ugyanabban az időben várja. Ez a levél azonban már nem került a leány kezébe, mert a nagybácsi, ki komor, gögös ember volt, elvette a levelet az inastól. *Ismerte a leány szüleit, kik vendéglősök voltak s minden évben néhány akó bort vásároltak az ő pincéjéből. Hogy jut az ilyen népséghez Péter? Megmutatta feleségének is a levelet és mind a ketten megegyeztek abban, hogy a leány merő érdekből vette ki háloját erre a szegény fiúra. Az ilyen szerencsétlen nyomorókat a legkönnyebb behálózni. Megborzongtak attól a gondolatától, hogy egy „ilyen senki-semmi család“ keveredhet velük rokonságba. A nagybácsi majd beszélni fog a leány apjával, aki majd azt fogja tenni, amit ő parancsol.*

Péter másnap hiába várt a dombtetőn, de csak nem jött a leány. Helyette jött egy levél, amelyben a leány azt írta: Bevallom, az egész csak tréfa volt, maga egy pillanatig sem érdekelt engem, amit azt hiszem meg is tud érteni...

Tehát a gögös nagybácsinak, ki minden évben egy pár akó bort ad el a vendéglősnek, irtózik attól a gondolatától, hogy az olyan „senki-semmi családdal“ rokonságba keveredhetik! Ez az elképzelt nagybácsi talán valami indiai leszármazott, a kasztrendszerben nevelkedett és utálja a páriákat. Ha létezik egy ilyen hencső, gögös fráter, attól bizony kár a borából még egy icéit is venni. De muszáj volt Sztinay Zoltánnak ezt a tárcát így megírni?

A kézműipari szervezetek új rendje Németországban és Ausztriában

Nagy változások történtek az elmúlt hetekben a német és osztrák ipari érdekképviseleti szervek életében. Ugy a német, mint az osztrák érdekképviseleti rend kormányintézkedések követ-

keztében átfomálódott és a jövőben teljesen hozzásimul a nemzeti eszmék jegyében kialakuló rendi szervezethez.

A német „Reichsgesetzblatt“ a német kézművesség „egyelőre történő felépítése“ tárgyában legutóbb közölte azt a rendeletet, mellyel a rendi felépítés alapjai kerültek lefektetésre. A kézműipari szervezeteknek ezen „Magna Chartája“-ja a kénszertársulások (céheket) teljesen a kézműveskamárak hatáskörébe utalja, a testületek megalakítása a kamararendeletről történik és elnököket is a kamara küldi ki. Ezáltal függetlenítik az elnököket, akinek címe ez: „Obermeister“, a testület tagjaitól és tekintélyét így vélik emelni kifelé is. Az elnökök az új rendelkezések lényeges büntető jogkört biztosítanak a testületi tagokkal szemben oly esetekben, midőn a tagok a törvény keretén belül adott rendelkezései ellen vétének. A rendbűntetések: intés, dorgálás és száz márkáig terjedhető pénzbüntetés. Az ipartestületek (céhek) feladatai közt első helyen áll a közös szakmai szellem ápolásának és rendi becsület megóvásának kötelezettsége. Az e nembeli kötelezettségek, különösen pedig tisztességtelen verseny ellen hozott törvényes rendelkezések megsértése a tagok részéről 1000 márkáig terjedhető pénzbüntetéssel sujtható, sőt súlyosabb esetekben az iparüzési jog és a mesteri cím megvonása is itélettel kimondható. Az ítélkezés a kézműveskamáráknál működő becsületbíróságok (Ehrengericht) feladata. A német iparos szakkörök a legmélyebb bizállyal emlékeznek meg az új törvényes rendelkezésről, melyet a legnagyobb ajándéknak minősítenek a kisiparosság számára.

Az osztrák „Gewerbund“ is most alakult át. Az osztrák kézműipari szabbadérdekképviseleti szervezkedés eme kizárólagos csúszervezete most nyerte el teljes elismerését azzal, hogy az alsóausztriai és különösen a bécsi iparoszövetségek is ebbe a központi szervbe léptek. A bécsi Gewerbund 26 éve képviselte az osztrák kisiparosság érdekeit és június 25-én néhai Dollfuss dr. osztrák szövetségi kancellár elgondolása szerint ezentúl az érdekképviseleti működésnek van hivatalos keret adni.

Üzleti hírek.

Budapest. Takács János kőbányai vendéglős kartárs megvete a VII. Dob u. 70 sz. alatti Kepler-féle éttermet és megfelelően átalakítva s újonnan berendezve augusztus 1-én megnyitotta. Jó borokkal és kitűnő konyhával Takács kartársunk az üzletet máris felendítette.

Herrmann-hordógyár

Budapest-Kőbánya, Liget uca 6.
Elsőrendű minőségű új hordók minden nagyságban készen kaphatók.

Magyarország egyetlen gőzüzemű hordógyári vállalata.
Alapított 1871. évben.

Borpalota Rt.

Budapest, VI., Király u. 26.
Telefonok: 14-0-44 és 18-4-64.

Ajánlja kiváló minőségű márkás fajborait palackozva és hordótételben.



Ha fájós lábait

gyógyítani akarja és elegáns cipőben akar járni, akkor cipőit

Nagy Sándor modern ortopéd-cipésznél késztesse, Budapest, IV, Múzeum körút 11. (Gróf Károlyi uceai oldal.)

Boreladás

A fővárossal szomszédos városban tárolt jól kezelt cca 200 hl. rizling bor esetleg kistételekben is készpénz ellenében eladó. Cím a kiadóhivatalban.

A Fogadó-Magyar Vendéglős kiadóhivatalában az alábbi plakátok szerezhetők be:

Kötelező a kifüggesztése az 1929. évi X. tc. alapján készült

fill.

Uj Bortörvény-kivonat plakát drb-ja 90
Legalább 20 drb vételnél drb-ja 80

A korecsmai hitel eltörléséről szóló plakát drb-ja 60

(Kifüggesztése kötelező minden helyiségben)

A sütemény fogdosása drb-ja 30

Fiatalkorúak szesztilalmáról (1927. évi XXXIII. tc.) szóló plakát drb-ja 40

Padlóra köpni tilos plakát drb-ja 40

Eneklés és lármázás hatóságilag tiltva van plakátja drb-ja 40

Káromkodás, trágár beszéd tilos plakát drb-ja 40

Kutyákat ütlethelyiségbe behozni tilos drb-ja 40

Vidéki rendelésnél a plakátok — a portóköltség miatt — darabonként 10 fillérral drágábbak.

Ifj. Grünwald Mór

IV. Ferenc József rakpart 6.
Telefon: Automata 843-39.

Üveg és porcellán

A vendéglős urak figyelmébe ajánlom hírneves CSENGŐDI sajtótermésű boraimat ANGYAL GÁBOR, Budapest, gróf Haller uca 30. sz. Telefon: 35-9-48.

Elsőrendű kivitelű recamiereket 250 pengőtől, bergér-eket és e szakmába vágó mindenemű lakásberendezési cikkeket céggemnél a legjutányosabb árakon szerzheti be

Váradí György

kárpitós és disztó,
Budapest, VII, Síp uca 16-18.

FÜRST MIHÁLY

zománcedény és háztartási cikkeket nagyraktárában VI. Podmaniczky utca 14. sz. Telefon: 16-5-08. — Szállodai edények is előnyösen kaphatók.

Fellner Béla

f.ü.v.
Első belvárosi szállodai, vendéglői és kávéházi személyzeteket közvefítő iroda

Budapest, IV., Irányi uca 1. sz.
Telefon: 84-2-92.

FOGORVOSLÁS, foghúzás, fogröntgenezés, műfogak.
Nem látható aranykorona különlegességek LUKÁCS IMRE

fogászati rendelője.
Budapest, VI, Teréz körút 25 sz.
Magyar államvizsga, berlini oklevél.

Menczer Gusztáv

tisztító

ruháit egy évi jótállással fényteleníti. Budapest, II, Török u. 10. Telefon 50-4-93. Irgalmasokkal szemben. Vidékre is szállít. Gallér, frakkingek, ruhák tisztításában vezet.

Gróf Somssich Tihamér

Borgazdasági Részv.-Társ.

kitűntetett borai vezetnek.
Pincészet: Budafok, Péter Pál uca 24. sz.
Telefon 69-6-26.

Átadó vendéglő.

A Zsigmond téri Dunaparton áltó Sági-féle esónakgarázsban a „Velence”-halászeszárdának nevezett uri vendéglő azonnal átadó. Téli-nyári üzem. A 150 esónak biztos nagy közönséget ad, de a népes vidék külső közönséget is biztosít. Tündéri, páratlan kilátás Ujpestről a királyi palotáig. Ezért a pestiek részére divatos kiránduló- és bankethely. — Óriási terrasz, fűthető terem. Némi tőke reklám, némi leltár, jog szükséges. (T. 55-2-87.)

NŐSÜLNI KIVAN egy 28 éves keresztény önálló vasúti vendéglős. Igénye: fiatal gyermektelen özvegy vagy hajadon, ki a vendéglői üzletben jártassággal bír és 5-6.000 pengő hozománnyal rendelkezik. Ajánlatok „Vasúti vendéglős” jellegre a Fogadó kiadóhivatalba küldendők. Ügynökök kizárva!

Budapest, X, Gyömrői út 35., Kada u. sarok, újonnan átalakított VENDEGLŐHELYISÉG tágas táncteremmel kiadó. Tel.: 82-8-53.

Elsőrendű kivitelű recamiereket

250 pengőtől beregereket és e szakmába vágó mindenemű lakásberendezési cikkeket céggemnél a legjutányosabb áron szerzheti be. ZÁVODCZYK ISTVÁN kárpitós, Budapest, VII, Síp u. 4. Tel.: 43-2-52

Mindennemű

szobafestői munkákat

legizlesebb és kifogástalan kivitelben elvállal

SCHIMÓ IGNÁC

szobafestőmester VI., Sziv u. 50. I. 16.

ERZÉKENY FÁJÓS LÁBAKRA



készíték orvosok által elismert új találmányú prima varrott gyógycipőket, lúdtalp, fagyás, izzadás, tyúkszem, bőrkeményedések ellen, garancia mellett a legújabb fazonban és színben 30 pengőtől. Precíz lúdtalpbetéteket készítek és raktáron is tartok. NYÁRY JÁNOS gyógycipész, Szondy uca 25. sz. Gyógycipők egyedüli készítője. Címet kérem megőrizni. Kérjen ismertetőt. Ingyen lábátvilágítás, Telefon: 29-7-90.

A szerkesztésért felelős:

Pósch Gyula kiadó és laptulajdonos.